

辽源日报



设计制作：胡群诗雪

快速起跑 奋力奔跑 敢于领跑

抓环境 抓项目 抓落实



LIAO YUAN RI BAO

2021年4月15日 星期四
辛丑年三月初四 三月初九启

总第8255期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

诺丁山文化创意产业园迸发跨越发展的激情与活力

本报讯(记者 赵强)4月8日,记者在位于西安区仙仁路附近的辽源市诺丁山文化创意产业园建设项目施工现场看到,多台铲车正在平整土地,车来车往,机器轰鸣,一片繁忙景象。

一期项目喜糖婚礼酒店的主体结构施工已全部完成,进入内部装修阶段。酒店内,工人们正在对各个楼层的大厅及过道走廊进行装修。“一期项目工程包括婚纱摄影外景拍摄基地、礼堂、业务用房、道路场地、停车位、绿地等,占地面积1.4万余平方米。”该项目经理殷好年对记者说,为了推进工程进度,我们成立专班,每天召开碰头会,优化工作计划、工作安排,推进工程进度,使各项工作有序开展。下一步,我们将为礼堂各楼层宴会大厅铺设地毯及摆放座椅,预计今年5月初完工并投入使用。

在殷好年的引领下,记者走进该酒店“森系厅·爱丽丝城堡”宴会大厅。大厅内繁花层叠、枝叶丰盈,每一处都是一道景观,让人心情愉悦,仿若置身森林一般。“整个酒店由亚洲空间美学设计师徐丹设计,设有‘森系厅·爱丽丝城堡’‘海系厅·亚特兰蒂斯’‘白系厅·水晶之恋’等7个浪漫主题宴会大厅,可同时容纳2000余人就餐。”殷好年说,项目建成后,这里将



诺丁山文化创意产业园一期项目喜糖婚礼酒店的主体结构施工已全部完成。

本报记者 王彦雨 摄

成为辽源市首家婚宴“一条龙”服务综合性园区。据了解,辽源市诺丁山文化创意产业园以婚礼礼堂为主题建筑,以户外实景场地为辅助,借力周边矿山湿地公园的大环境,各功能区

互为依托,打造辽源地区特色鲜明、效应持久的婚庆产业链条集聚地。经营项目集婚礼策划、婚礼庆典、婚纱摄影、礼服定制、彩妆造型等,同时提供各式讲座、会议交流、西式餐饮等服务。项目

预计总投资1.15亿元,一期项目正在平整土地,即将进入设计和实施阶段。

“三早”项目巡礼

导读
忆党的百年奋斗史 书党的儿女家国情
——详见今日三版专刊

市人大常委会组织开展2021年度第一次市人大代表进联络站活动

本报讯 4月13日,市人大常委会组织开展今年第一次市人大代表进联络站活动,80余名市人大代表走进全市44个代表联络站,向群众宣讲十三届全国人大四次会议精神,征求群众意见建议,反馈上一次代表进联络站收集15件建议办理情况。

活动采取“提前张贴公告、群众自愿报名”的方式,联络站“传递民情民意、推进基层治理”的重要功能得到有效发挥,“民有所呼、我有所应”的代表担当充分显现。

活动中,群众认真聆听了十三届全国人大四次会议精神,大家畅所欲言,积极表达意见建议,与代表在互动交流中探讨民生话题,对不断提升代表建议工作质量和效率、进一步密切代表和人民群众的联系提出了更高的期望。

座谈会上,人大代表也表示要经常深入群众、听取

意见建议、反映期盼诉求,更好地为民服务、为发展凝聚正能量,用实际行动推动民生问题解决。要充分发挥人大代表联络站平台、阵地、窗口作用,进一步畅通联系服务群众的“最后一公里”,不断取得新成效,把“让百姓满意、让群众受惠”作为基本原则,努力使人大代表联络站成为代表学习交流的“加油站”、社情民意的“收发室”、促进和谐的“稳压器”。(张伟)

辽源“快递警哥”跑出为民服务加速度

“上门送件、进户照相,社区民警的服务送到家了,必须给你们点个赞!”

急群众之所急、帮群众之所需,解决群众“急难愁盼”问题,是社区民警必备的群众工作理念。年初以来,市公安局在不断健全完善“放管服”各项举措的同时,利用社区警务室和农村警务室全面升级改造的契机,设立户籍业务代办点,将社区民警、农村辅警、网格辅警打造成“快递警哥”,使“十万千万”爱民实践活动得到进一步深化,有效破解了人民公安服务群众“最后一米”的难题,进而实现了服务的零距离。

民警带着摄影师,上门补办身份证
“武警官你好!我的父亲卧病在床,他的身份证丢了,现在又急需身份证办理

医疗报销,这可怎么办啊!”“不要着急,请把您的住址告诉我,我们上门去补办。”

今年清明假期,东艺嘉园的居民贺先生正为自己父亲身份证补办事情焦急不堪时,他通过微信联系到了东艺社区警务室主任武彬。

由于警务室的摄影设备不便移动,武彬找到了一家能够带设备上门的照相馆。4月3日,利用假期休息时间,武彬带着摄影师和摄影设备来到了贺先生的家中,为其父亲采集了身份证的证件照片。

民警化身快递员,上门服务暖人心

“民警同志!我在农村开超市,平时也出不去啊,我家户口本丢失了,能帮我补办吗?”龙山区寿山镇忠诚村

2组居民王忠林通过警务微信群,将自己的需求发送出去,几天之后,民警就把重新补办的户口本送到了家中。

寿山警务室民警于家说,收到群众的需求,自己就仿佛接到了“订单”,必须及时为“客户派件”。

据悉,辽源推出的“户籍业务代办点”与“快递警哥”服务已在全市30个城区警务室、518个农村警务室全面铺开。截至目前,已累计为行动不便或无时间办理业务的群众代办各种户籍业务并上门服务共计5千余人次,受到辖区居民的一致好评。



省里专家进村来 果农技术棒棒哒

东丰邀请农技专家为果树整形助增产增收

本报讯(记者 李及肃)眼下正值果树修剪的黄金期,在小四平镇太阳村的金红苹果种植地里,漫山遍野的果树铺开开来。在基地内,一群人围着果树,探讨热烈。“大家在修剪过程中一定要遵循果树生长的规律,随树造型,因枝修剪……”正在讲解的是省农科院果树研究所所长张冰冰,她一边用通俗易懂的语言讲解修剪注意事项,一边为果农现场示范。到场的果农争先恐后地咨询提问,用手机全程录像,一张张渴望知识的笑脸,在春风中微微泛红,犹如

丰收的金红苹果。正是果树春季管理的关键时节,东丰县小四平镇举办果树修剪和生产管护技术培训班,邀请省农科院果树研究所专家,以“实践教学+理论授课”的方式,为果农传授果树管护技术,助其增产增收。

在理论知识培训课上,省专家张冰冰以图文并茂的形式、通俗易懂的语言为广大果农讲解了苹果产业发展及现代化栽培技术和苹果病虫害防治技术等方面知识,培训内容丰富多彩、重点突出、贴近实际。

参训果农表示,一定会认真学习、领会培训的主要内容和关键技术,将所学到的科学知识和技术运用到苹果栽培管护的实践当中去,不断提高自身技术水平和管护水平,做大做强小四平金红苹果产业,实现增收致富。

据了解,小四平镇是东丰县金红苹果的主产区,也是省内果树生产的基地乡(镇)之一。目前有各类果树100多万株,占地875.2公顷,果树专业户1104户,丰产期产量可实现3000多万斤,产值3000多万元。

党史知识每日一答

1. 填空题
俄界会议后,中共中央率领红一、红三军和军委纵队继续北上,向甘南腊子口前进。经过英勇战斗,红军攻克天险腊子口,越过岷山,于1935年9月18日到达甘肃岷县以南的()。在这里,根据当地找到的报纸上获悉的陕北红军和根据地仍然存在的情况,毛泽东提出到陕北去。
2. 多选题
2017年2月13日,习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八大六中全会精神专题研讨班上指出,党中央制定的()和

(),是党在全国各族人民统一思想、统一意志、统一行动的依据和基础。
A. 理论
B. 路线方针政策
3. 填空题
话剧《谷文昌》以谷文昌同志担任福建省东山县县委书记期间,心系百姓,让“荒岛”变为“宝岛”为主线,彰显出谷文昌开拓奋进,清正廉洁的崇高品格。习近平总书记在一篇题为《“潜绩”》的文章中,称赞谷文昌在()心中树立了一座不朽的丰碑。
4. 多选题
话剧《谷文昌》歌颂了

“四有”干部楷模谷文昌同志的坚定信仰、公仆情怀和担当精神。“四有”是指()、()、()、()。
A. 心中有党
B. 心中有民
C. 心中有责
D. 心中有戒
5. 多选题
各级党委(党组)应当把理论学习中心组学习列入(),纳入(),纳入()。
A. 重要议事日程
B. 党建工作责任制
C. 意识形态工作责任制
(答案见中缝)

进一步感悟思想伟力

——论扎实开展党史学习教育

《人民日报》评论员

证明,马克思主义是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器,是我们党和国家必须始终遵循的指导思想。

理论的生命力在于创新。马克思主义深刻改变了中国,中国也极大丰富了马克思主义。100年来,我们党坚持解放思想和实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一,不断开辟马克思主义新境界,产生了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,产生了习近平新时代中国特色社会主义思想,为党和人民事业发展提供了科学理论指导,为增进全党全国各族人民团结统一提供了强大思想基础。党的十八大以来,党和国家事业之所以取得历史性成就、发生历史性变革,全面开创中国特色社会主义新局面,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。无论是统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,还是推进改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军;无论是决胜全面建成小康社会、建设小康社会、打赢脱贫攻坚战,还是维护国家安全和核心利益、特别是取得抗击新冠肺炎疫情斗争的重大战略成果,都彰显出这一重要思想指导实践、推动实践的强大力量。“奋斗者”号深潜万米,“天

起来。习近平新时代中国特色社会主义思想,是党的十八大以来实践经验的集中总结,也是改革开放40多年、新中国成立70多年、中国共产党成立100年来历史经验的深刻凝练。用这一科学理论武装头脑、指导实践、推动工作,是全党的重大政治任务。广大党员、干部要抓住感悟思想伟力这个首要,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。习近平总书记深刻指出:“我们党的百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。”回望过往的奋斗路,在近代中国最危急的时刻,中国共产党人找到了马克思列宁主义,并坚持把马克思列宁主义同中国实际相结合,用马克思主义真理的力量激活了中华民族历经几千年创造的伟大文明,使中华文明再次迸发出强大精神力量。百年以来,我们党以唯物辩证的科学精神和无私无畏的博大胸怀领导和推动中国革命、建设、改革,不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会规律的认识,不断丰富和发展中国化的马克思主义。无论是处于顺境还是逆境,我们党从不动摇对马克思主义的信仰。实践

问一号”进入火星停泊轨道,在建的川藏铁路穿越崇山峻岭,5G信号加速覆盖广阔城乡……神州大地舒展着更新更美的图画,跃动着蓬勃生机与活力。2020年,我国GDP首次突破100万亿元大关,稳居世界第二,经济实力和科技实力、综合实力、人民生活水平跃上新的台阶……五星红旗迎风飘扬,思想之光不断转化为前进的磅礴伟力,社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。正是在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,我们党领导全国各族人民铸就了新时代的新辉煌。

思想的光芒,照亮一个民族走向复兴的征程,产生影响世界的力量。习近平新时代中国特色社会主义思想,是在新时代伟大斗争中锻造的,又在指导新时代的伟大实践中彰显出磅礴伟力。这一重要思想,开辟了马克思主义在中国发展的新境界,是引领我们谋大局、应变局、开新局的强大思想武器;不仅是当代中国马克思主义,而且是21世纪马克思主义,深刻影响着世界。我们要从党的思想发展史、理论创新史中,深刻领会这一重要思想是坚持和发展马克思主义的光辉典范,深切领悟这一重要思想的科学性和真理性,深入把握其重大意义,丰

